

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

今天白天到夜里 阵雪转多云 风力东北风3级 湿度最高2℃最低-4℃ 降水概率50% 新闻热线:6765555

2014年2月

7日
星期五

甲午年正月初八

中共郑州市委机关报
中原报业传媒集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第12765号

今日4版

http://www.zynews.com

习近平抵俄出席冬奥会开幕式

为我国元首首次出国赴体育盛会

新华社俄罗斯索契2月6日电(记者 岳连国 徐剑梅)国家主席习近平6日抵达俄罗斯索契,应俄罗斯总统普京邀请,将出席第二十二届冬季奥林匹克运动会开幕式。当地时间13时50分许,习近平

乘坐的专机抵达索契阿德勒机场。习近平受到索契市负责人的欢迎。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使李辉也到机场迎接。

这是中国国家元首首次出席在境外举行的大型国际体育赛事开幕式。

在索契期间,习近平还将看望中国体育代表团,会见普京及其他外国领导人和国际组织负责人。

春节假期近246万人游郑州

短线自驾游成主力军

本报讯(记者 成燕 通讯员 陈迎军)马年新春,一场纷纷扬扬的大雪让郑州写满了“年味儿”。受天气影响,刚刚过去的春节长假,我市旅游接待量略有下降,但众多市民举家出游,逛庙会,赏瑞雪,泡温泉,沉浸在欢欢喜喜过大年的喜庆氛围中。

据市假日办重点统计和抽样调查测算,春节长假期间,全市共接待游客245.9万人次,同比下降3.6%;实现旅游收入13.9亿元,同比下降1.9%。

市假日办对我市11家重点景区的监测数据显示:春节假日前4天天气尚可,全市共接待游客23.25万人次,同比增长

53.76%;门票收入697.28万元,同比增长58.69%。后3天因受低温降雪影响,游客量下降明显,共接待游客11.52万人次,同比下降62.86%;门票收入419.28万元,同比下降50.31%。

长假期间,我市多家景区纷纷推出丰富多彩的民俗文化活动。金鹭鸵鸟园、黄河富景生态园、蝴蝶岛景区联合举办“商都民俗庙会”,以春节拜典、迎春走灯、民俗风情、文化展演等为主题,形成特色民俗活动互动,吸引游客纷至沓来。郑州文庙一城隍庙景区内“年味儿”十足,除举行走旱船、狮舞、高跷舞、变脸、杂技等表演,

还举行了民间工艺展示、民间绝活表演。城市景区、广场街区、城市综合体、电影院、文博场馆内游人如织;郑州绿博园举办了迎春室内郁金香展,吸引省内游客陶醉在花的世界。郑州方特欢乐世界举办的“方特中国年”,郑州博物馆举行的传统文化技艺展演,郑东新区举办的华夏优秀传统文化民间文化展演广场舞大赛等活动都为马年新春营造了浓郁的文化氛围。

春节期间,短线游、自驾游占据很大比重,健康体检游成为市民出游首选。抽样调查显示,游客短线自驾游比重占全市接待总量的75%以上。省内客源地前十位

依次为郑州、开封、洛阳、许昌、新乡、安阳、漯河、焦作、南阳、平顶山。

假日期间,温泉、滑雪、赏花、品茶、康体等成为游客的主要休闲方式。嵩山滑雪场、桃花峪滑雪场、丰乐园热带雨林水疗馆、江南春温泉等处吸引大量市民休闲,游客接待量再创新高。丰乐农庄共接待游客5.9万人次,江南春温泉游客接待量同比增长10%以上。

春节期间,我市旅游市场秩序井然,未发生一起旅游安全事故。市旅游质监所共接到旅游咨询电话90多个,无旅游服务质量投诉。



逛庙会

商场餐饮 供需两旺

本报讯(记者 成燕)春节长假期间,我市消费市场商品供应充足,消费稳定增长。据市商务局监测,黄金周期间,我市重点监测的15家零售和餐饮企业销售额2.95亿元,同比增长5.65%。

春节期间,省会各商业企业早作准备,烟酒、肉食、糕点、生鲜水果、服装鞋帽等各种年货数量充足,品种丰富,丹尼斯、大商、华润万家、家乐福等大卖场销售稳定增长。商品价格保持稳定,从监测的14大类商品看,小包装大米、大豆油等大部分生活必需品零售价格与节前持平,花生油微幅上涨0.12%,牛肉上涨0.32%,鲜猪肉等呈小幅下降。

7天假期,家电销售冲破电商

冲击和暖冬影响,销售额出现增长,其中信息消费和数码产品增长较快,特别伴随4G技术的应用和逐渐普及,4G智能手机销量增长较快。此外,3C数码产品销售情况较好。

从监测的餐饮企业经营情况看,在初一、初二等亲朋好友集中宴请高峰期,我市不少中档饭店食客爆满。从菜品来看,荤菜、鱼虾和菌类菜品较受欢迎,符合人们节日期间的饮食传统。此外,春节餐饮以大众消费为主,普遍崇尚节俭,包桌消费多在800元以上,家宴标准略低于聚会类。初一至初七,市商务局监测的4家餐饮企业餐饮消费同比增长7.55%,高于全省平均增幅。

全省高速5天交通管制 7天车流量近500万辆

本报讯(记者 黄永东 通讯员 侯耀凯)1月31日(初一)零时至2月6日(初七)24时,全省高速公路累计车流量初步统计约494万辆,其中小型客车约477万辆。

春节期间,受大范围降雪和雨雪天气影响,全省高速公路多

数路段都实施了交通管制。其中,1月31日至2月2日三天,因雾实施交通管制;2月3日至4日两天,全省高速公路正常通行;2月5日至6日两天,因雨雪天气实施交通管制,七座以上客车禁止驶入高速公路。



客流量增

航空春运遭遇多重考验 7天运送旅客27万人次

本报讯(记者 黄永东 通讯员 郑文鹏)春节假期,航空运输遇到雾霾、大雪等恶劣天气影响,7天共起降航班约2500架次,运送旅客约27万人次。昨日16时30分,机场因大雪再次临时关闭。

今年春节7天假期,是郑州机场春运历史上保障比较困难的一年。初一因发生雾霾天气,当天航班全部取消;初五晚上因幸福航空飞机故障,机场临时关闭;初六开始大雪,午后因除冰除雪需要关闭两小时;昨日是假期最后一天,16时30分,机场再次因雪被迫关闭。

昨日凌晨开始,机场12台除冰除雪车全部上阵,对30万平方米的跑道及40万平方米的停机坪进行作业。到凌晨4时,积雪全部清理完毕。随后,又对飞机机身进

行除冰除雪作业。随后,航班恢复了正常起降。但下午开始,雪越下越大,至16时30分,机场再次关闭。为防止旅客滞留,尽快恢复航班,郑州机场目前正积极组织除雪除冰工作。



生意旺

节俭过年 “高档”遇冷

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省商务厅获悉,春节长假,我省消费品市场一个突出的现象是,礼盒装商品销售遇冷,散装或简装商品热销。

春节期间,受节俭之风影响,我省礼盒装商品销售遇冷。漫步各大商场超市,干果、糖果等礼盒装商品销售货架普遍客流稀少,而此类商品的散装或简装商品则人头攒动,销售火爆。据介绍,今年春节,高价商

品销售遇冷,中低价商品热销,尤其以烟酒、副食、茶点等最为明显。

从监测的餐饮企业经营情况看,中档餐饮企业生意兴隆,高端餐饮企业纷纷走亲民路线,推出小份菜、拼盘菜等特色菜肴,就餐人数明显增多,但人均消费额大幅下降。据统计,郑州、开封、洛阳、安阳、焦作、许昌、漯河、驻马店、信阳9市31家餐饮企业7天实现营业收入1520.4万元,同比增长4.3%。



出行

盼了一冬 终于见到久违的雪姑娘

截至昨日20时市区降雪量达13.5毫米

本报讯(记者 朱华)4日傍晚,一场瑞雪莅临郑州,不但让盼雪已久的市民倍感欣喜,也给我市环境和农业带来重大利好。

昨日上午,零星雪花还在不断飘洒。无论市区还是乡野,处处银装素裹,分外妖娆。在三全路某小区,记者看到,不少大人和孩子在堆雪人、打雪仗。下午,零星降雪开始加大。

郑州气象局值班预报员告诉记者,在自然降雪和人工增雪共同作用下,全市普降中到大雪,局部暴雪,从4日20时至6日20时,郑州降雪量为13.5毫米,其中荥阳13.6毫米,登封8.7毫米,新密9.9毫米,中牟8.6毫米;郑州市降雪量最大,截至昨日20时已达17.5毫米。

据市气象台预报,降雪今日凌晨逐渐停止。今天白天,阴转多云,最高温度2℃,最低温度-4℃;8日白天到夜晚,多云转阴天,最高温度4℃,最低温度-2℃;在随后的3天时间内,天气以多云为主,最高温度3℃,最低温度-5℃左右。

由于本次降雪范围较大,昨日上午9时45分,河南省气象台再次发布道路结冰黄色预警信号;预计未来24小时内,全省大部分地区路表温度将在0℃或低于0℃,可能出现对交通有影响的道路结冰,请注意防范。

气象专家说,本次降雪对空气质量有明显改善作用,据了解,最近两天我市空气质量为良。

俗话说,麦盖三层被,来年枕着馒头睡。此次降雪,将对我市农业带来重大利好。去年入冬以来,我市大部分地区一直没有有效降雨或降雪,全市小麦出现旱情。市农委相关专家告诉记者,此次降雪补充了土壤水分,增加了土壤墒情,有利于小麦根系生长,而且持续低温还有利于杀灭病菌虫卵、压低病虫基数、减轻来年春季小麦病虫害。

(相关报道见2版)



飞雪迎春到

本报记者 宋晔 摄

健康小贴士

科学洗手 增强体质 开窗通风 生熟分开 远离活禽 环境整洁

市卫生局发布健康警示

“六做到”预防 H7N9 禽流感

科学洗手、充足睡眠、增强体质、开窗通风、生熟分开、远离活禽……昨日,市卫生局发布健康警示,提醒广大市民预防人感染H7N9禽流感病毒“六做到”。

一、要保持良好的个人卫生习惯:科学洗手,出现打喷嚏、咳嗽时,要用纸巾、手帕掩盖口鼻,预防感染他人;若一时来不及拿纸巾遮掩,可用手肘弯的衣服遮挡口鼻,因为病毒不容易在干燥的衣服上停留;打喷嚏或咳嗽时,千万不能用手遮掩口鼻;注意营养,保证充足的睡眠和休息,加强体育锻炼。

二、要保持居家健康:室内环境卫生整洁、勤通风换气、远离活禽。

三、流感等呼吸道传染病患者在家或外出时应佩戴口罩,不建议带病上班上学,以免传染他人,造成疾病传播。

四、对于人群集中的集体单位、学校在呼吸道疾病高发季节更应注意加强健康监测,特别要加强室内密闭空间的通风和环境消毒工作,以减少传染病的传播。一旦出现发热、全身不适等急性呼吸道传染病症状时,应佩戴口罩及时就医,并告之医生有无禽类接触。年老体弱者及患有基础病的居民,在呼吸道传染病高发时期,应尽量减少去空气不流通和人群拥挤的场所。

五、尽可能减少与禽类不必要的接触,尤其是与病、死禽的接触;勤洗手,远离家禽的分泌物,接触过禽鸟或禽鸟粪便,要注意用消毒液和清水彻底清洁双手。

六、吃禽肉要煮熟,食用鸡蛋时蛋壳应用流水清洗,应烹调加热充分,不吃生的或半生的鸡蛋,尽量在正规的销售禽类场所购买经过检疫的禽类产品。